



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE
AGENȚIA NAȚIONALĂ DE ÎMBUNĂTĂȚIRI FUNCiare
Filiala Teritorială de Îmbunătățiri Funciare Moldova Sud

Str. Științei 97
GALAȚI 800189 ROMÂNIA
CIF: 29490652

Tel: 0236 41 62 21
Fax: 0236 41 79 33
E-mail: galati@anif.ro
Web: www.anif.ro



Nr. 56251/15.11, 2018

Stimate Domnule Prefect,

Ref: Informare cu privire la proiectele de investiții în domeniul infrastructurii de îmbunătățiri funciare, din cadrul județului Galați, realizate sau în curs de derulare în anul 2018.

Urmare adresei d-voastra nr. 8792/ 05.11.2018, va transmitem „*Informarea cu privire la proiectele de investiții în domeniul infrastructurii de îmbunătățiri funciare, realizate sau în curs de derulare, pe teritoriul județului Galați, în anul 2018*”, ce se va prezenta în ședința Colegiului Prefectural din data de 21.11.2018.

Cu stima,

DIRECTOR,
Ing. Petru BARCEANU



Șef serviciu P.E.P.
Ing. Geta MANEA

Domnului Dorin OTROCOL
PREFECT AL JUDEȚULUI GALAȚI
Strada Domnească, Nr.56, Galați, Cod 800.008
telefon: 0236.312.100, 0236.460.330, 0236.462.739
fax: 0236.417.218
e-mail: prefect@prefecturagalati.ro

Direcția Dezvoltare Economică și Coordonarea Serviciilor Publice Deconcentrate

AGENȚIA NAȚIONALĂ DE ÎMBUNĂTĂȚIRI FUNCiare
Filiala Teritorială de Îmbunătățiri Funciare Moldova Sud
Str. Științei, nr. 97, cod 800189, telefon:
0236 416.221, fax: 0236 417.933,
e-mail: galati@anif.ro



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE
AGENȚIA NAȚIONALĂ DE ÎMBUNĂȚĂȚIRI FUNCiare
Filiala Teritorială de Îmbunătățiri Funciare Moldova Sud

Str. Științei 97
GALAȚI 800189 ROMÂNIA
CIF: 29490652

Tel: 0236 41 62 21
Fax: 0236 41 79 33
E-mail: galati@anif.ro
Web: www.anif.ro



INFORMARE

cu privire la proiectele de investiții în domeniul infrastructurii de îmbunătățiri funciare, realizate sau în curs de derulare, pe teritoriul județului Galați, în anul 2018”

Filiala Teritorială de Îmbunătățiri Funciare Moldova Sud, are în subordine în conformitate cu HG 615/2014 trei unități de administrare care își desfășoară activitatea de exploatare, întreținere și reparații a amenajărilor de îmbunătățiri funciare la nivelul a 3 județe: Galați, Bacău și Vaslui, în baza Legii 138/2004, republicată cu modificările și completările ulterioare.

Activitatea de exploatare, întreținere și reparații a amenajărilor de îmbunătățiri funciare de pe raza județului Galați se desfășoară prin intermediul unei unități de administrare și anume UA Galați, în cadrul a 3 amenajări complexe și anume: Câmpia Covurlui, Bratesul de Sus și Tecuci Nicorești Movileni.

În condițiile în care Organizațiile și federațiile au derulat proiecte de modernizare și reabilitarea a infrastructurii secundare preluate de la ANIF, pe măsura 125 și noi proiecte sunt promovate pe submăsura 4.3 încă din sesiune 2015 și 2017, urmând a se deschide o nouă sesiune, ANIF - Filiala Teritorială Moldova Sud, conform HG 793/2016 prin Programul Național de Reabilitare a Infrastructurii Principale de Irigații din România derulează în perioada 2016-2020 lucrări de reabilitare în toate cele 3 amenajări hidroameliorative complexe: Câmpia Covurlui, Bratesul de Sus și Tecuci Nicorești.

În anul 2017 s-au finalizat lucrările la obiectivul de investiții „Reabilitarea stațiilor de desecare SPE Liești, SPE Valea Gerului, SPE 4-1, SPE 3-1, SPE 2-1 din Lunca Siret, AHC Câmpia Covurlui, jud. Galați, în valoarea de 5.751.327 lei.

Tot în anul 2017 a început proiectarea pentru trei noi obiective de investiții, două pe irigații și unul pe desecare, acestea fiind finalizate în anul 2018.

I. INVESTII IRIGATII

În anul 2018 sunt în derulare lucrări de reabilitare a infrastructurii principale de irigații cuprinse în programul P.N.R.I.P.I.R. după cum urmează:

1. **"Reabilitarea infrastructurii principale de irigații Câmpia Covurlui, etapa I: SPA Dunăre, SPA Liești, CML, județul Galați"**

Acest proiect a fost elaborat de către firma SC Naco Express SRL, iar execuția lucrărilor a fost adjudecată de către SC Alex Building SRL din județul Constanța, urmând a fi semnat contractul de execuție și a fi eliberat ordinul de începere a lucrărilor imediat ce se va obține Autorizația de Construire. Prin derularea acestui proiect va fi reabilitată stația de bază SPA Dunăre, Canalul Magistral Luncă pe primele două tronsoane în lungime de 5984m și stația SPA Liești.

a.) **Stația de bază SPA Dunăre** este dimensionată pentru un debit de 54 mc/s și aspiră apa din Dunăre prin intermediul a 12 conducte sifon cu diametrul Dn 2000 mm. Stația este echipată cu 12 agregate de pompare tip AVR 1405 cu motoare de 400 kw alimentate la 6 kV. Datorită uzurii fizice și morale a agregatelor acestea au un randament scăzut și consumuri mari de energie. Conductele de aspirație sunt corodate și conduc la intreruperi în funcționarea stației de pompare pe timpul campaniei de irigații. Stația de bază SPA Dunăre deservește o suprafață irigată în jur de 91.794 ha.

Prin proiectul de reabilitare menționat se vor înlocui conducte de aspirație, instalații hidromecanice, instalații electrice și se va reabilita și construcția stației inclusiv anexa electrică.

Din cele 12 agregate existente tip AVR 1405 se vor înlocui 6 agregate de pompare cu altele noi cu aceleași caracteristici tehnice de funcționare. De asemenea se vor reabilita conductele Dn 2000 mm și Dn 1100 mm existente prin introducerea în acestea a unor conducte noi de aspirație Dn 1600 mm respectiv Dn 1000 mm, din polietilenă tip PE 100.

Se vor înlocui de asemenea vanele amplasate pe conductele de aspirație atât cele din căminul din digul de apărare la Dunăre, cât și cele 24 de vane din zona stației de pompare cu vane cu acționare electrică Dn 1000 mm, precum și cele 24 stavile plane pentru funcționarea gravitațională.

Ca instalații electrice se vor înlocui celulele de 6 kV pentru 6 agregate de pompare, celulele de intrare și măsură - 3 buc., instalația de curent continuu de 48 V cc - un set, precum și bateriile de condensatoare pentru cele 6 agregate de pompare noi. Se vor înlocui cablul de alimentare pentru cele 6 agregate noi și instalația de iluminat, priză, paratrăsnet și împământare de la stație.

Aceste lucrări sunt imperios necesare datorită apariției legii 133/2017 prin care proprietarii de teren care încheie un contract multianual sau sezonier de furnizare a apei de la ANIF nu plătesc contravaloarea apei și a energiei electrice necesare de la stația de bază la stația de punere sub presiune. În urma introducerii acestei facilități prin legea mai sus menționată a crescut volumul de apă livrat către beneficiarii de teren fiind necesare lucrările de reparații pentru a asigura debitul necesar. În treapta I de pompare, stația SPA Dunăre furnizează apă pentru 3 OUAI-uri:

OUAI Dunărea (SPP1, SPP 1c)

OUAI Bădălan (SPP1A, SPP 1B, SPP 2)

OUI Chineja 2 (SPP3) și pe treapta a II-a la FOUI Câmpia Covurlui care include 18 OUI-uri din terasă.

b.) Stația de pompare de bază SPA Dunăre refulază apa în canalul Canalul Magistral Luncă (CML) în lungime de 19240 m. Datorită funcționării îndelungate canalul este colmatat iar secțiunea de scurgere nu mai asigură debitul necesar bunei funcționări a amenajării. Taluzurile de pe ambele maluri ale canalului magistral pe primele două tronsoane în lungime de 5984 m au perele degradate și necesită refacerea acestora. Construcțiile hidrotehnice de golire și de distribuție pentru canalul CE 75 sunt nefuncționale. În acest sens prin proiectul menționat s-au propus, printre altele, următoarele lucrări de reabilitare a Canalului Magistral Luncă:

- curățirea taluzurilor canalului de vegetație pentru realizarea în bune condiții a impermeabilizării;
- refacerea capacității de transport prin reprofilarea secțiunii canalului pe lungimea de 5984 m;
- refacerea instalației de golire - vană stăvilă - 1 bucată, amplasată la km 10 + 725 prin prevederea unei stavile plane și a unei pasarele de acces.

c.) Stația de bază SPA Liești este dimensionată pentru un debit instalat de 3,83 mc/s și preia apa de irigații din râul Siret prin intermediul a 4 conducte metalice Dn 1000 mm, prevăzute cu sorburi, care se grupează pe mal în două sifoane metalice Dn 1200 mm, fiecare în lungime de 270 m.

Conductele sifon Dn 1200 mm în exploatare se dezamorsează frecvent producând întreruperi în funcționarea stației.

Prin proiectul mai sus menționat derulat prin PNRIPIR se vor executa lucrări de reabilitare la aspirație și anume:

- se vor înlocui cele 4 conducte de aspirație Dn 1000 mm care aspiră apa din râul Siret cu desfacerea și refacerea prismului din piatră brută precum și a pereului din piatră brută de 25 cm pozat pe un strat de balast de 15 cm grosime.
- se vor înlocui cele 2 conducte de aspirație existente cu conducte din PAFSIN cu Dn 1200 mm în lungime de 270 m / fir.
- se vor executa lucrări în albia râului Siret în zona prize prin supraînălțare epui existent pentru a asigura nivelul minim necesar funcționării.

Stația de bază SPA Liești deservește 3 OUI-uri și anume: OUI Fundeni plot 59, OUI Liești plot 60 și OUI Ivești plot 61.

În prezent ne aflăm în derularea etapei de evaluare a impactului asupra mediului în vederea obținerii acordului de mediu, premergător obținerii Autorizației de construire.

Valoare investiție 42.061.724 lei cu TVA

2. "Reabilitarea stației SPR Cotu Văleni și a canalelor de distribuție CD Monofilare, CD1 Monofilare din amenajarea Brateșul de Sus, județul Galați"

Proiectul a fost elaborat de către SC Avimi Serv SRL, procedura de achiziție a lucrărilor de execuție a fost finalizată iar după soluționarea contestației depuse de către unul din participanți se va urma procedura legală de achiziție. În cadrul proiectului sunt cuprinse a se reabilita 3 obiective și anume: Stația SPR C. Văleni, și canalele distribuitoare CD Monofilare și CD1 Monofilare.

Stafia SPR Cotu Valeni impreuna cu canalele CD Monofilare si CD 1 Monofilare fac parte din Amenajarea Brateșul de Sus cu o suprafața de 5083 ha. La stafia SPR Cotu Valeni nu au fost executate reparatii majore la agregate, la conductele de aspiratie si refulare pentru irigatii la instalatiile hidromecanice si la cladire de la punerea ei in functiune si pana in prezent, reducându-se capacitatea de functionare a stației la 30 %.

Canalele CD Monofilare, CD1 Monofilare si bazinul de refulare pentru irigatii sunt colmatate a crescut gradul de imburuienare in sectiunile canalelor, ceea ce a condus la micșorarea vitezei de curgere a apei și implicit la funcționarea la nivele mari și foarte mari, producând pierderi mari prin infiltrații.

a.) La stația SPR Cotu Văleni vor fi înlocuite cele 4 grupuri de agregate de pompare cu agregate eficiente cu aceleași caracteristici tehnice, dar cu parametrii de funcționare superiori, Va fi reabilitată instalația de amorsare, instalația de epuismnt, ventilație și încălzire. Vor fi înlocuite conductele de aspirație inclusiv instalațiile hidromecanice aferente. Se va reabilita instalația electrică, instalația de protecție, instalația de automatizare și instalația de ridicare și transport. De asemenea vor fi executate lucrări de reparații capitale la construcția stației.

b.) Se va reabilita canalul CD Monofilare în totalitate și parțial din canalul CD1 Monofilare, până la noua stație de punere sub presiune, în vederea refacerii capacității de transport și reducerea pierderilor de apă.

Stația SPR Cotu Văleni deservește OUA1 Monofilare.

Și pentru acest obiectiv de investiții a fost demarata procedura de obținere a acordului de mediu, premergător obținerii Autorizației de construire.

Valoare investiție 11.155.250 lei cu TVA

Tot prin programul P.N.R.I.P.I.R., sunt promovate NOTE CONCEPTUALE aflate în diferite etape de avizare după cum urmează:

➤ *Reabilitarea infrastructurii principale de aducțiune a apei pentru irigații la Sifon Mălina, Sifon Lozova, Sifon Suhurlui - fir drept, Sifon Cocoraș, Sifon Valea Gerului, Sifon Negrea, Sifon Călmățui, jud. Galați.*

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale a avizat favorabil nota conceptuală pentru acest proiect de investiții ce cuprinde obiective de un interes major pentru agricultura județului Galați, acestea deservind o suprafață de 68820 ha, pe care sunt constituite un număr de 18

Organizații ale Utilizatorilor de Apă pentru irigații, organizații grupate în cea mai mare federație din țară FOUAI Câmpia Covurlui. Dintre acestea 6 OUAI-uri au reabilitat infrastructura secundară pe Măsura 125, 11 OUAI-uri demarând accesarea fondurilor europene pentru a moderniza și continua reabilitarea infrastructurii de irigații pe submăsura 4.3.

Valoarea estimată a investiției 274.868.580 lei cu TVA

➤ *Reabilitarea infrastructurii principale de irigații din Amenajarea Tecuci Nicorești Movileni.* A fost avizată favorabil la Ministerul Agriculturii și dezvoltării Rurale nota conceptuală întocmită pentru acest obiectiv de investiții. Reabilitarea infrastructurii principale din Amenajarea pentru irigații Terasa Tecuci- Nicoresti Movileni, jud. Galați (amenajare pusă în funcțiune în anii 1970) este necesară datorită gradului mare de uzură a utilajelor și echipamentelor și ca urmare a frecventelor defecțiuni care au apărut în exploatarea stației de bază SPA IONASESTI. Sunt cuprinse pentru a fi reabilitate atat stația SPA Ionasesti cât și canalele de aducțiune CA Sud și CA Nord precum și canalele de distribuție : CD1, CD3, CD4 si CD5 .

Valoarea estimată a investiției 10.500.000 lei cu TVA

➤ *Reabilitarea stațiilor SPA Stoicani, SPR Șivița și a canalelor de aducțiune CPA Stoicani, CDI Stoicani, CPA 3 din amenajarea Brateșul de Sus, județul Galați.* Nota conceptuală este avizată de către A.N.L.F. și în curs de avizare la M.A.D.R. Acest proiect de investiții s-a promovat în urma solicitării beneficiarului OUAI Frumușița care intenționează să aibă acces la apă pentru irigații demarând la rândul său proiecte de reabilitare a infrastructurii secundare deținute.

Valoarea estimată a investiției 15.300.000 lei cu TVA

➤ *Reabilitarea infrastructurii principale din Amenajarea pentru irigații Câmpia Covurlui, aferentă stațiilor de bază SPA Prut, SPA Barboși și CA Barboși, etapa I, județul Galați.* Reabilitarea parțială a infrastructurii principale din Amenajarea pentru irigații Câmpia Covurlui, aferentă stațiilor de bază SPA Prut și SPA Barboși, jud. Galați, este necesară datorită gradului mare de uzură a conductelor de aspirație și refulare de la stația de bază menționate iar nota conceptuală de promovare a acestor obiective a fost avizată favorabil în această toamnă de către MADR.

Lucrările propuse au fost de reabilitare parțială la stațiile de bază (înlocuire conducte de aspirație, etc.) și de reabilitare a canalului CA Barboși prin refacerea secțiunii de scurgere și impermeabilizarea acestuia pe toată lungimea de 3600 m.

Valoarea estimată a investiției 5.500.000 lei cu TVA

II. INVESTITII DESECARE

➤ *Reabilitarea stațiilor de desecare SPR Șivița, SPE Stoicani, SPE Drăculești din Amenajarea Brateșul de Sus, județul Galați.* Proiectul tehnic pentru aceste obiective

de investiții a fost realizat de către SC Nicomar SRL și în prezent se derulează etapa de evaluare a impactului asupra mediului în vederea obținerii acordului de mediu, premergător obținerii Autorizației de construire. Stațiile SPR Sivița, SPE Stoicani și SPE Draculesti nu au beneficiat de lucrări de reparații în ultimii 20 de ani, prezentând uzură fizică avansată.

Valoarea investiției 18.240.239 lei cu TVA

III. INVESTIȚII C.E.S.

➤ **Reabilitarea lucrărilor de CES de pe torentul Valea Găunoasa, com. Valea Mărului și pe râul Chineja, zona 1, oraș Berești, din amenajarea Câmpia Covurlui, județul Galați.** Nota conceptuală pentru acest obiectiv a fost înaintată la ANIF spre avizare.

Valoarea estimată a investiției 1.186.310 lei cu TVA

➤ **Reabilitarea lucrărilor de CES pe Ravena Toflea, comuna Brăhășești, din amenajarea Câmpia Covurlui, jud. Galați.** Filiala Teritorială Moldova Sud a elaborat și a transmis spre avizare la ANIF București nota conceptuală pentru acest obiectiv. Bazinul de recepție a ravenei Toflea este de aproximativ 325 ha și face parte din BH Berheci. Prin lucrările propuse, se preconizează a se asigura condiții pentru stabilitatea terenului în zonele de manifestare și a proceselor geodinamice pe formațiuni de eroziune în adâncime; reducerea pierderilor medii anuale de sol, în limitele admisibile, care să permită stabilizarea terenului în zona studiată; protejarea locuințelor și anexelor gospodărești din comuna Brăhășești și satul Toflea precum și a vieților omenești.

Valoarea estimată a investiției 1.012.000 lei cu TVA

Totodata în anul 2018 s-au demarat lucrarile de proiectare : Expertiză, DALI pentru reabilitarea energetică a sediului de filială din Galați, str. Științei, nr.97, precum și a sediului fostului sistem Prut din satul Sivița, județul Galați, prin Programul Operațional Regional (POR), 2016-2020.

Valoarea estimată a investiției 3.220.459 lei cu TVA

PROBLEME ÎN DERULAREA ACTIVITĂȚII DE IRIGAȚII.

Întâmpinăm greutăți în obținerea acordurilor și avizelor, menționate în certificatele de urbanism, în vederea obținerii autorizațiilor de construire pentru fiecare proiect în parte. Astfel pentru cele 3 proiecte de investiții aflate în derulare suntem în situația de a solicita prelungirea Certificatelor de Urbanism, întrucât nici până în prezent nu s-au obținut avizele de la APM Galați, ANANP București, ANAR-, respectiv ABA Prut Barlad-Iași, ABA Siret-Bacău, datorită procedurilor greoaie și a termenelor lungi de așteptare .



Șef Serv. T.L.A.C.
Ing. Marian Norocel SAVA

Șef Serviciu P.E.P.
Ing. Geta MANEA